

构建多元化托育服务供给体系

本报讯(记者 邵超杰 通讯员 崔璨)随着“三孩时代”到来,双职工家庭的婴幼儿高质量托管成了难题。如何破解这个难题?近日,省人大代表、商丘市第二幼儿园党支部书记、园长张岩在参加省两会时提出以下建议。

一是构建多元化的婴幼儿托育服务供给体系。落实国家支持社会力量发展普惠婴幼儿托育服务政策,重点推进具有承担一定指导功能的示范性婴幼儿托育服务机构的建设。支持社会力量采取独资、合资、公办民营、民办公助等形式,参与婴幼儿托育服务设施的改造和建设。

二是了解市民群众对不同形式的托育服务需求,提供多形式托育服务。支持社会组织和机关、大型企事业单位等青年劳动力密集的用人单位,采取单独或联合举办的形式,在工作场所或就近为市民提供普惠性婴幼儿照护服务,有条件的可向附近居民开放,提供全日托、半日托、计时托、临时托等婴幼儿照护服务。

三是推进托幼一体化建设,鼓励支持有条件的幼儿园向托班延伸,增加托班规模。允许幼儿园招收2—3岁的幼儿,实行托幼一体化综合服务和管理。

四是规范婴幼儿照护服务监管体系,实行登记备案制度。对开办婴幼儿托育服务的机构,在机构所属监督管理部门申请注册登记,加强规范管理。建立完善婴幼儿托育服务机构管理制度。建立健全婴幼儿托育服务机构质量评估制度,定期组织对婴幼儿托育服务机构进行质量评估,评估结果向社会公布,从而增强建立婴幼儿托育服务机构和从业人员的诚信度。

五是加大普惠性托育机构资金的投入力度。扩大公办普惠性托育资源,让普通市民能够享受到高质量低收费的托育服务,将发展普惠性托育服务体系纳入公共财政支持范畴。通过统一规划建设一批方便市民、价格可接受、质量有保障的托育服务机构。政府部门可通过土地优先保障、税费减免、专项补助等方式,鼓励社会多方参与,支持各类普惠性托育机构建设发展。

六是强化托育专业人才培养。将婴幼儿托育服务人员作为急需人员纳入培训规划,发挥行业协会、专业机构、社会职业培训机构的作用,加强托育专业队伍体系建设,实行婴幼儿托育服务人员持证上岗,提高婴幼儿托育服务能力和水平。鼓励高等院校、职业院校根据需求开设婴幼儿托育相关专业,加快培养婴幼儿托育专业人才。

七是加大托育政策宣传力度,提高社会公众托育政策知晓率。充分利用互联网信息技术,大力宣传国家托育政策,让国家托育政策入民心,让老百姓对托育服务深知明了,根据自己的需求正确选择托育服务形式。

“引领学前教育,聚焦教育民生。努力破解人民群众急难愁盼教育问题,不断推进更高质量、更具内涵的教育公平。”对于双职工家庭的婴幼儿高质量托管的意义,张岩这样说。

商丘市第一中学

开展线上特色作业展示活动

本报讯(记者 邵超杰 通讯员 李明坤)为进一步深化落实“双减”政策,让高质量的作业设计成为发展内驱力,切实发挥作业育人功能。近期,商丘市第一中学各学科教研组在充分尊重学生自主性的基础上,为孩子们精准设计居家学习作业,助力每一个学生有个性选择地全面发展。

线上教学期间,各学科教师按照学科特点,本着形式多样、内容丰富、教育意义强的原则,鼓励学生进行自我展示,增加居家学习生活乐趣。

学校负责人表示,一份份优秀的线上作业,展现出来的不仅是学生学习态度的转变,更是老师们教育智慧的创新,凝结着师生在这次线上教学中的共同努力,学校将更加重视作业的多元化设计,力争让每位学生的能力在创新中体现,思维在创新中发展,个性在创新中张扬。

一支粉笔写春秋 三尺讲台绘人生

——记河南省名师孙静

本报融媒体记者 许业合

孙静现任教于商丘市第二高级中学,这么多年来,她默默耕耘,无私奉献,是一个德才兼备的优秀教师。2014年,孙静被评为“睢阳区最美教师”;2020年7月,被评为“商丘市优秀班主任”;2016年8月,被评为“河南省骨干教师”,2020年4月被评为“河南省名师”。

成为一名教师,是她儿时梦寐以求的理想,为了这个理想,她开始了艰辛又幸福的跋涉。在教学工作中,孙静是一名探索者、引领者,根据课改大纲要求,做好课改的纲和魂,利用一切机会,刻苦学习,拓宽知识视野,更新知识结构,潜心钻研业务,勇于探索创新。她积极参加省级骨干教师培训、省名师学习和外出观摩学习等教改教研活动,不断提高专业素养和教育水平。她

坚持“学生是教育主体”教育理念,着力构建自学、自思、自练的学生自主学习模式,通过教师引导、合作交流,打破以往填鸭式、灌输式的教学方式,变成“顺其自然、水到渠成”模式,达到最佳的课堂教学效果。

教师的爱心是成功教育的原动力,桃李芬芳,内心无悔。从教十余年,孙静用真诚和爱心守护着每一名学生的成长,做学生们信任的良师益友,学生思想出现问题了,她会及时沟通、家访,帮助学生尽快走出思想的阴霾;学生取得学习或其他方面的进步,她会不失时机地对学生进行语言上的鼓励,她的班级里经常洋溢着一种浓浓的家的氛围;她会为生病的孩子买药,会为家庭困难的孩子提供经济上的帮助……

近年来,孙静抓住每一次培训的机会,提升自己的

教学能力。她会精心设计每一节课,把听、说、读、写、练、游戏和竞赛“多维教学法”引入课堂,采取人人动脑、人人动手、人人动口、边学边思的学习方法,实现从“给予者”“输出者”到“鼓励者”“调动者”的转变,从“给予”到“激发”、从“被动”到“主动”的转变,使学生在精神上获得成功感。她通过研究《新课标》以及《考试大纲》,探索规律,自出机杼,撰写多篇教学论文在国家、省、市级刊物发表。

用语言播种,用彩笔耕耘,用汗水浇灌,用心血滋润,“路漫漫其修远兮”,为了这满园春色,为了这桃李满园,孙静将继续以“化作春泥更护花”的信念,与爱同行,以爱育人,无怨无悔守护祖国的花朵,默默耕耘静待花开!

痴心一片终不悔 满腔热血献教育

——记河南省骨干教师杨宏宾

本报融媒体记者 许业合

他把满腔热血献给了挚爱的孩子,把勤劳和智慧融入了三尺讲台,使这块沃土上的花儿茁壮成长,竞相绽放,他就是河南省骨干教师、示范区第一初级中学教师杨宏宾。

1996年6月,杨宏宾从商丘广播电视大学毕业后到示范区第一初级中学任教。从当教师的第一天起,他就树立了一个信念:用心上好每节课,关爱每一位孩子。只要一走进课堂,所有的杂念全部抛在外面,脑海里只留下他的课堂和学生。

苏格拉底曾说:“教育不是灌输,而是点燃火焰。”杨宏宾一直探索将知识与兴趣相结合的学习方式,激发学生对于学习的热情,化被动学、被迫学为主动学、愿意学,真正享受到学生知识能力积累带来的成就感。

“没有爱,就没有教育。”杨宏宾是这样说的,也是这样做的。2009年9月,杨宏宾发现班里有一位叫

张林的学生性格比较内向,每天独来独往,很少和同学们交流,还有轻微自闭倾向。他便主动和张林的家长取得联系,让家长平时多与孩子沟通交流,多关心孩子,了解孩子的真实感受。杨宏宾也想办法与张林交流谈心,鼓励同学们多关心和帮助他,在大家的帮助下,张林学会了与老师和同学沟通,慢慢地开朗起来,学习成绩有了明显提高。

2016年5月,杨宏宾在下楼时不小心踩空,把脚扭伤了。由于临近中招考试,他顾不上那么多,继续开会、上课,导致他的脚肿得非常厉害,经医院检查是骨膜损伤,医生说必须好好休息一段时间。可是第二天,杨宏宾还是一瘸一拐地去学校上课,校领导看到他受伤后,让他休息几天,他说:“我休息了,班里的孩子怎么办?我拄着拐杖也得给孩子们上课。”就这样,他仍然坚持给学生上课。

功夫不负有心人。1999年11月,杨宏宾被评为

“全国中学生英语综合技能展评优秀辅导教师”;2004年4月,被评为“示范区英语优质课教师”;2004年9月,被评为“示范区优秀教师”;2006年9月,被评为“商丘市中学生英语综合技能展评优秀辅导教师”;2009年10月,被评为“河南省中学生英语综合技能展评优秀辅导教师”;2010年7月,被评为“河南省骨干教师”。2006年9月,杨宏宾荣获“商丘市英语优质课一等奖”,2007年8月,在河南省首届农村中小学教师技能竞赛中获得英语优质课初中组一等奖。



义写春联送“福”到家



为丰富群众精神文化生活,营造欢乐祥和的春节氛围,1月15日,虞城县第一中等专业学校举办了“送万福、进万家”春联大派送活动。活动现场,多名书法家为群众书写春联,书法家们以笔下生花、高雅飘逸的独特书法魅力,写出了浓浓的新春祝福。据悉,现场一些书法爱好者也加入了书写队伍,一起写春联,群众被精美的春联深深吸引,前来观赏和索要春联的人络绎不绝。

本报融媒体记者 许业合 摄



商丘市第一高级中学

新春送温暖 关怀暖人心

本报讯(记者 邵超杰 通讯员 徐寒)春节来临之际,商丘市第一高级中学党委书记、校长牛超,党委副书记宋久成等校领导及驻村工作人员一行分别前往宇航社区、武宅社区及联系点夏邑县牛集村走访慰问困难群众,为他们送去新春温暖祝福。

在走访慰问中,他们与困难群众亲切交谈,询问大家的生活近况,以及遇到的困难,叮嘱大家要注意防寒保暖,并为他们送上米、油、粉条等暖心物资。

睢阳区宋集镇初级中学

情系困难学生 春节暖心慰问

本报讯(记者 许业合)1月12日,睢阳区宋集镇初级中学开展“情系困难学生 春节暖心慰问”活动,为困难学生送去关怀与祝福。

在走访慰问过程中,校领导与学生家长亲切地沟通和交流,详细了解他们的家庭情况和需求,勉励困难学生要正视困难,努力用知识改变命运,并为他们送去了棉衣、肉、米、油等生活物资和新春的祝福。

据悉,该校历来重视困难学生的帮扶和家访工作,让困难学生在温馨和谐的校园环境中健康学习,快乐成长。

中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局 换发保险许可证公告

经中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局批准,下列机构获准换发保险许可证,现予以公告。

机构名称:中国人民财产保险股份有限公司民权支公司野岗镇营销服务部

机构编码:000002411421002

许可证流水号:00058963

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务。

批准日期:2007年10月16日

机构住所:河南省商丘市民权县野岗镇310国道与商鼎路交叉口东10米路北

发证机关:中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局

发证日期:2023年1月13日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

示范区实验小学

志愿服务暖人心 奏响文明“交响曲”

本报讯(记者 许业合)为弘扬中华民族勤俭节约的优秀传统文化、倡导绿色低碳消费理念和健康文明生活方式,过一个安定祥和、节俭文明的节日,1月13日,示范区实验小学组织教师志愿者开展了以“弘扬时代新风,勤俭节约过春节”为主题的文明实践志愿服务。

活动中,教师志愿者们通过发放倡议书的方式向大家宣传要过一个低碳环保、节俭文明、平安祥和的春节。摒弃陋俗,时尚过节。使用电子爆竹、喜庆音乐等安全环保的方式开展节庆活动,减少烟花爆竹燃放。绿色出行,健康过节。走亲访友提倡多乘公共交通工具,减少环境污染,改善城市人居环境,提高生活质量。杜绝浪费,节俭过节。坚持理性消费,少用或不用一次性餐具,倡导“光盘”行动,杜绝“舌尖上的浪费”。拜新年,改陋习、树新风,从自身做起,传播“节俭过年、健康过年”的理念。



示范区实验小学文明实践志愿者向来往路人发放倡议书。
本报融媒体记者 许业合 摄